2.1. TEOPETUMECKUW PACXO4 BO3LOYXA

JAnsi TBEpABIX W KUIKHUX TOTLITHB:
00BbeMHBIM pacxo; Bo3ayxa, M’/Kr,

V?=0,0889(C*+0,37557)+0,265H * —0,033307;  (2.1a)

MACCOBHIM pacxoj BO31yXa, KI/KT,
L°=0,115{(C?+0,3755"7)+0,342H" —0,04310°.  (2.16)
[lpn cxuranu¥ UPMpPOOHOTO rasa OObEeMHBIM pacxod, M>/m?

V©=0,0476 [Z(m +§)C,,.H,,+0,5 (CO+H;)+1,5H;S—02].
(2.2)

3navenMss 0O6BeMa BO3AyXd, M®, PACCYHMTBHIBAKOTCH I[IpH HOp-
MaJIbHbIX ycnosusx, T.¢. npu 0°C u 760 MM pT. CT.

JIns cMmecH NBYX OJIBOPOJIHLIX TOMAUB (TBEPABLIX, XUAKHAX HIH
razoobpasusix) oObEMBI BO3MyXad ONpPEncistorca 1o ¢opMyie

VOV 4 (1—g/)VO", (2.32)

rae g'-—wmaccoBasi JIONS TEPBOTO TOMJIMBA B CMECH.
JAns cMecH TBEPAOro WJM XUJIKOrO TOIUIMBA C ra3000pa3sHbIM

Vo=vV24xv?, (2.36)
rne X —xOoJIHYECTBO 1a3a Ha 1 kr TBEPOOro HIM XHAOKOIO TOILJINBA.

NPUMEPBI

INpumep 2.1. Onpepenure O0O0BEMHBIE M MacCOBBIM pacxop
BO3[yXa NI TOIUIMBA, NPHBENEHHOrO B mnpuMepe [.1.



Peinenue. OnpenensieM TEOPETUYECKOE KOJIMYECTBO CYXOro BO3-
yxa, HeoOXoauMOoro nJis TOJIHOrO Oxuraaus Tormmea (o= 1,0).
Mo (2.1a) u (2.16) maxomum

V°=0,0889 (64,34 +0,375- 0,38)-|—0,265 -3,45—-0,0333-6,9=
' =6,42 ™M*/kr;

L°=0,115(64,34+0,375- 0,38)+0,342 -3,45—0,0431-6,9=
=8,30 xr/xr.

Ilpamep 2.2. Onpenesmth OOBEMHBIA pacxXoj BO3aAyXa JUis
CKHWraHmsi npupojHOro rasza byxapckoro mectopoxzieHus (Ipriio-
xenue, TaOn. I12, rorumBo Ne 7).

Pemenne. Ha oOCHOBaHHMM 3JIEMEHTHOTO COCTaBa TOIUIMBA
(Tabmn. I12) mo (2.2)

) |
V0 —0,0476 [(1 +3)94,9+ (2+§)3,2+ (3+§-)0,4+ (4+-’-§-)0,1 +

1
+(5+—§)0,1]=9,73 M3 /M3

Ilpumep 2.3. OnpenienuTh TEOPETHYECKH HEOOXOIHMOE KOJINYeCT-
BO BO3JlyXa IpPH CXHIAHMM CMeCH TBEPAOro H ra3000pa3HOro
Tormea (xysHenkoro yrisi mapku CC u OGyxapckoro nmpupojHOTO -
rasa), 3MEMEHTHBIH COCTaB KOTOPBIX NpUBENEH B mpuMepax 2.1
u 2.2. Jlons mpuponHoro raza B obmem rersioBeienennn ¢” =04,
HX  HHM3IIME  TEIUIOTHI  CrOpaHMsi  COOTBETCTBEHHO  PaBHBI

P=27420 xIx/xr 1 Q. =36720 x/Ix/m>.

Pemenne. /{ns cmecu TBepaoro (Wi XHJIKOro) ¥ razoo0OpaszHoro
TOIUIMBA TEOPETUMECKM HEODXOIMMMOe Ui TOpEeHHsl O0LeMHOE
KOJIMYECTBO BO3yXa onpejaensiercs cooTHouenueM (2.36), a xo-
JIMYeCTBO rasa, NpHxoasieecss Ha | Kr TBEpAOro TOILIMBA, HAXOINT-
ca no (1.18). Jlonst TBEpnoro TOnnMMBa B TEIUIOBHJIENIEHHH CMECH
TOILIIUB

qg'=1—q"=1-0,4=0,6;

1—0,6 27420
X=—e 3720~ 0498;

V°=6,4174+0,498-9,73=11,26 m?*/xr.

3A0A4HU

3apaua 2.1. OnpenenHrh, HACKONBKO H3MEHHTCH TEOpPEeTHYECKH HEOOXomumbIii
obbeM BO3OYXa NOpH MEPEXONEe Ha Ckuranue cywoHkn (W™ =10%). Wcxomauoe
TOIIMBO — HA3apoOBCKMit Oypetit yrome (npunoxenue, 1abn. I11, Torumeo Ne 15).

3apaua 2.2. Onpenenuts, HACKOJBKO H3MCHHTCA TCOPETHYECKH HEOOXOAHMBIEH
obwem BO3nyXa, ecnum 3onbHOCTE yrns Mapkm Alll  (mpuinoxenwe, Tabn. I,
TorumBoe Ne 5) yeenmumtes 10 35,0%.



3apaua 2.3. OnpenenurTh, Kak H3MEHHTCH TEOPETHYECKH HeoOXOoauMLIE o0bem
BORAYXA, €CIHM JUIA yCloBHit nprmepa 2.3 pons npHpoAHore rasa B ofuicM
TENNOBLIACNEHHH YyBemuturea a0 ¢ =0,6.

2.2. COCTAB U OBLEM MNPOAYKTOB CroPAHMUA
[lpy CXUranuu TBEPJIOTO M XHAKOIO TONNHBA 0OpasyioTcs
cnenyromme OOBEMBI NPONYKTOB CropaHus, M [KT:
Viro,=0,01866{C*+0,3755°); (2.4)
Ve =0,79V°+0,008N ?; (2.5)
Voo=0,111 HP+0,0124W " 4+0,0161V °+1,24G,, (2.6)
rjpe Gg——pacxoj mnapa Ha pacnmn | Xr Ma3syTa, Kr/Kr;
V?=Vgo,+ Vg, + Vflzﬂ' 2.7)
Ilpu cxUTAHMH CciIaHieB obBeM TPeXaTOMHBIX Ta3z0B 3a CHET
KapOOHATHOH YIJIEKHCAOTHI COCTABHT
(CO. )%
100 ’

rae Veo,-— pacyerHpii 00BEM TPEXaTOMHBIX Ta30B B NPONYKTax
cropaaust no (2.4).
Torna nonneiit 0bvemM rasop npu o=1

(CO,y):
100’

V¥o,= Vro, 40,509 (2.8)

Vo =10 10,509 (2.9)

tne V. onpepensiercs tio (2.7).
i l'lgn CKUTAHUU NPHPOJHOrO raza obbeM NPOAYKTOB CTOpaHWH,
M /M7
VR, =079V +0,01N; (2.10)
Vro,=0,01() mC,H,+CO,+CO+H;S); (2.11)

V50 =0.01 (£ Coll, + HaS+H, 40,1244, +-0,01611°), (2.12)

rne d,—Bnarocofepxanmne razoo0pa3zHoro TOmIMBa, KOTOPOE B 3a-
BUCUMOCTH OT TEMIEPATYphbl Ta3za NPUHHMAIOT!

Al S — 0 10 20
dey TIM? e 5,0 10,1 19,4

HedicreatenbEple 00BEMBI  BO3/yXa H NPOAYKTOB CrOpaHus,
M>/xr, npm kosdduuumente W3bLITKAa BO3AYXa o

Ve=aV' (2.13)
Vo=V not+0,0161(a—~1}V°; (2.1%)
Ve=V+1,0161{a—1)V°. (2.15)



Macca TpOAYKTOB Cropaumsi, Kr/Kr, TpH CXWIaANM TBEPIIOro
M JKHJIKOrO TOILIMBA

AP
G, =1 T +1,306 . V°. (2.16)
IInotHOCT, 7 Macca TIPONYXTOB CrOpaHMs WpPM  CKHTAHUH
ra3000pa3sHOro TOIUINBA, KI/M>:
Prx=0,01[1,96CO,+1,52H,S+1,25N, + 1,430, +
+1,25C0+0,0899H, + ¥ (0,536 +0,0457)C, H, | (2.17)
G =pt+d 10724 1306aV°. (2.18)

O6neMHBIE NONM TpPEeXaTOMHEBIX ra3cB u OespasmepHast KOH-
LEeHTpams 30JbI B NPONYKTaX CI'GpaHus:

'r0,= Vro,/Vs (2.19)
"a.0=Vuo/Vs (2.20)
B, =APa, /(G -100), (2.21)

rae d,,— A0Jisl 30JIbl, YHOCHMO#H IPOAYKTaMH CrOpaHwus, 6npe,uena-
ercs no Tabm. I17.

OGBbeM NpPONYKTOB CropanMsi NPH PENMPKYJNIAIMEA Fa30B, M- /KT,
Vr. P - Vr+ r Vr.o-rﬁ:! (2°22)

rne V, ,s—O00beM NPOAYKTOB CropaHmsi B CEYEHUH 334 MECTOM
otbopa; r—Jlonsl OTOMpaeMbIX ra3OB HA PEHUPKYIISIMIO.

MN30bITKM BO3yXa B ra20BOM TpaKTe NMPH H3BECTHOM 3HAYECHHM
M30BITKA HAa BLIXOJIC W3 TOIIKH O COCTaBJIAIOT: B 0OBEME TOMNKHU
B 30He TOpenmok o, =o —Ao; B razoxome 3a TONKOU
oy=o,+ ) Aoy, e Aa,, Ao, — NPHCOCH BO3/lyXa B TONKE U B NOBEP-
XHOCTSIX 34 TOIKOM.

OTHOCHTENLHBIM M3OBLITOK TOPSYEr0 BO3MyXa B IOPEJIKE MpH
CKUIAHWUM TBEPHOrO TOIUIMBA COCTABJISIET

Brop i arop —A Clyyns
rjae A(l“ »—— OPHCOCKHL BO3yXa B IIHJIEHPHFDTOBHTBJIBHOﬁ YCTAHOBKE.

NPUMEPDI

Ipumep 2.4. Onpenemute 00BEMBI NPOIYKTOB CrOpaHHS A
Ky3Henxoro yrnsa mapkm CC, npusenmenHoro B npumepe 1.1.

Pemenwe. OnpenensieM coCTaBNsIOIIME NPOAYKTOB CrOPaHHES 1O
(2.4)—(2.6):

Veo,=0,01866 (64,34 40,375 - 0,38) = 1,20 m/xr;
V8.o=0,111-3,45+0,0124-12,0+0,0161 - 6,417 =0,64 Mm>/xr;
V. =0,79-6,417-+0,008 - 1,53 =5,08 m>/xkr.



Cymmapubiii  00neM. IpoayxToB cropasus no (2.7)
V?=1,20+0,64+5.08=6,92 m*/xr.

Ipuvep 2.5. Kak wusmenutcsi o0beM u 0OBEMHBIE JIOJIH
TPEXaTOMHEIX NPOJYKTOB CrOpaHHS M BOJISHLIX NApPOB HPU CKHra-
HUH TIOJMOCKOBHOrO Oyporo yris (mpunoxenue, 1adn. I11, rommso
Ne 10) mpm m30eITKEe BO3myxa o=1,20, ecsim ero BJAXHBOCTH
yeeymamiiack 1o 40,0%7

Pemlensie. JJIEeMEHTHBIH COCTaB NOAMOCKOBHOTO Oyporo yris
ciemyroriuii:  WP=320%; AP=28,6%; S*"=27%; C"=26,0%;
H?=2,1%; N*=0,4%; O*=8,2%.

Koadduument nepecuera Ha HOBYIO pabo4yro BJIAXHOCTH

100— WP 100—40,0
100— WP 100—32,0
B cootBercTBHH C 3THM A5=28,6-0,882=25,24%; $§5=2,7-0,882=
=2,38%; C5=26,0-0,882=22,94%; H=2,1-0,882=1,85%; Nj=
-=0,4-0,882=0,35%; 05=8,2-0,882=7,24%.
- Tlposepka [OJTy9€HHOTO 3JIEMEHTHOTO cocTasa:
25,24 +2,38+22,94+1,85+0,35+ 7,24 4+ 40,0=100,0%.

O0beMbl BO3/lyXa M TPOAYKTOB CrOpaHHS JJs MCXOAHOTO

“TOILINBA:

V0=2,68 M>kr; Vgo,=0,50 m3fxr; VR =2,12 m*[kr;
V8.0=0,69 M3fxr; VO=331 M3/xr.

Ipr u30CeiTRe BO3gyxa o=1,2 o0BEeM ra3oB B COOTBETCTBHH
c (2.15) '

=0,882.

V. =33141,0161(1,20—1,0) 2,68 =3,85 m*/xr.
O6nem Bopsmbix mapos no (2.14)
Vio=0,6940,0161 (1,20 —1,0) 2,68 =0,70 m>/xr.
Jloym TpexaTtoMHBIX razoB B cooreerctBum € (2.19) u (2.20):
rgo, =0,50/3,85=0,130; ry ,=0,70/3,85=0,182.

OnpenensieM o00beMBI BO3[lyXa M TPOAYKTOB CrOpaHUs IS
yris ¢ BiIaxHoctbio W5 =40,0%.
TeopeTnyeckoe KOJIMYECTBO CyXOro BO3Jyxa Haxomum 1o (2.1):

170 —0,0889 (22,944 0,375 - 2,38) + 0,265 - 1,85 —
—0,0333-7,24=2,37 m°Jxr.

Teopernueckne OOBEMBI MPOAYKTIOB CropaHWsi i HOBOIO
coctaBa TorumBa 1o (2.4)—(2.7):

Vo, =0,01866 (22,94 +0,375 - 2,38) = 0,44 w3 [xr;
V§.0=0,111-1,85+0,0124 40,0 +0,0161 - 2,37=0,74 m>Jxr;
V3. =0,79-2,37+0,008 -0,35=1,88 m>/xr;



=0,4440,7441,88 =3,06 m*/kr.
Ipu m30bITKe BO3AyXa o= 1,2 Haxo/mM obbemel ra3os o (2.15):
V.=3,06+1,0161(1,2—1,0) 2,37=3,54 m?/kr
A BOASHBIX mapoB 1o (2.14):.
Vio=0,74+0,0161 (1,2—1,0) 2,37 =0,75 m>/xi"
OnpepensieM 10U TPEXATOMHBIX Ta30B K BOASHBLIX IAPOB:
rro, =0,44/3,54=0,124; r, ,=0,75/3,54=0,212.

Takum o00pa3oM, 33 CUET CHIDKEHMS TEIJIOTHl CrOpPaHMsl IOJIHLIH
0o0beM ra3oB OpM BO3PACTAHWM BJIAXKHOCTH TOIUIMBA HECKOJILKO
CHH3WJICS, OOBEM M JIOJISI TPEXATOMHBIX Fa30B COKPAaTWIIHCh,
a BOJSHBIX TAPOB YBEJIMYMICH.

Mpuvep 2.6. Oupeneimrb  kozbpduument H3OHTKAa BO3/yXa
B MOpOAYKTax Cropanusi 0OpH CKUTAHUM 3KHOACTY3CKOrO yris
(npunoxenue, tadbu. [11, tonnmeo Ne 9), ecnm wW3BEeCTHO, UTO
CoAepXaHWe KHCHopoa B rasoxone paBHO 3,5%; conepxaHue
TpexaToMHBIX razos 14,17%.

Pemene. M30biTok BO3/yXa B [a30X0[€ TNPH  H3BECTHOM
KOHNEHTPAIMM KHCJIOpoJa onpeaensiercs no (hopMysie

a=21/(21-0,),

rae O, —cozep¥xanne KUCIOpooa B NPOAYKTax cropanus, %.
Ipu ussectHoM cosiepxkasur RO, B razsoBoM notoke 3HAYEHHE
o Haxonmst fno dopmyle

o~ ROY™ [RO,,

rne R —MAakKCUMaNbHOE COJEPIKAHWE TPEXAaTOMHBLIX Tra3oB
B npony!c'rax cropauusi vowsuea npm o=1,0.
1. OnpenenseM wu30BITOK BO3IyX2 MO KHUCIOPOAIY:

a=21/(21 —3,5)=1.20.

2. Onpegensem m30bITOK BO3Ayxa no RO,. B cooTBeTCTBHH
¢ 1abn. I3 npunoxenus s 3lmﬁacry3cxoro yriist (Ne 9) MaKCUMJ1b-
HOE conepxanue Vgo,=0,84 M*/xr, Teopermieckmit 06nem razop V0=
=494 m°/kr. B npouenTHOM oOTHOIEHMH ROY* = {V /Voj
x 100= (0,84/4,94) - 100=17,00%, Ttorma o=17,0/14,17=1,20.

Ipumep 2.7. nsa xyssenxoro yris mapku CC (npnmep 2.4)
OnpeaesuTs IUIOTHOCTL NPOAVKTOB CIOPaHUs [OpH TeMIEeparype
9, =850° C u m3bniTke BO3myxa o=1,2, a TaK)e KOHIEHTPAIMIO
30JIOBBIX HacTHIl W,, NIPH Jiofe yHoca a, - =0,93.

Petenne, Cymmaps HH oOBeM nponylc'ron Cropasys IIpH HOp-
MaJIbHBIX ycoBMsax Ve =6,92 m*/xr.

JIns m30bitka BO3ayxa o=1,2

V. =692+1,0161 (1,2—1,0)- 6,42 =8,2 m°/xr,
ne V°=6,42 m3/xr (cMm. npumep 2.1).

Mﬂk(



Macca TpOAYKTOB CropaHusi Ha i..«,n Tommmea no (2.16)

G, =1~ +1,3061,2-642=1094 wxr.

InoTHOCTL ra30B nNpu HOPMabHBIX yciioBusx (0° C u 760 Mm
pT. CT.) COCTaBJISET

py = G [V, .=10,94/82=1,33 kr/m>.
IIOTHOCTE TA30B B PEANLHBIX YCTIOBHAX

273 273

e ey 3
57273~ P gz = 0w’

PacueTHast KOHIEHTpaLHs 30JIOBHX YaCTHI] B MNOTOKE Ia3oB
coctapysier o (2.21)

11,4-0,95
100 -10,94

Ipumep 2.8. Onpenenuth pasmeps KOPOOOB yXOnsiiliX razoB
ocNe MapoBOro KOTJHa, cmnrammero CEPHUCTBIH Ma"iy'l" (rrprnoxke-
e, Tabn. Il, tommBo Ne 19). Pacxon wmasyra B, =83 xr/c;
TCMl'lepaT} pa yxomsuumux rasos 8, =150° C npu n3GBITKE BO3/IyXd

o= 1,18, IlpuHATE CKOpOCTh yxopsmux rasos w_ =10 m/c, coot-
HDIIJEHHC cropoH razoxoja 1:4, xonmueciBo KopoﬁoB 2.

Pemenne. 1. OnpenienisieM B cootBerctBHn ¢ (2.15) oOnem
IPOAYKTOB cropands Ha 1 Kr Tomsmsa:

V,=11,27+1,0161 (1,18 — 1) 10,45=13,18 m*/kr
2. CeKyHIOHBIN pacxof YXONsIIMX asoB:.

Pr=Pr

T =9,89-10 " xr/xr.

273 150+273
V.= VBS+ =13,18-8,3°22 _169,5 m*/c.
L 273
Heoﬁxonﬂmoe CEYEHHE OJIHOro ra:soxona
V. 169;5
F'=2wr'_2-10#&475‘}{ ‘

4. JInneitnble pasMephl ras’oxoja B 0OOTBETCTBHH € COOTHOLIE-
aueM ctopoH 1:4. Ilpuamvaem nmprdy rasoxoma b=4h. Torpa

ceuenvie razoxona F.=hb=4h*. Ylpu s31OM h=./F [4=
=.,/8475/4=1,45M; b=4-145=580m.

3ANAYHUN

3apaua 2.4, Onpenenurs, HackQibko oMM ralos 3a mapoNeperpesatesnem
MpeBOCKXOAMT 06BeM BO3JlyXA, NOCTYNAIOWIETD Y€Pe3 TOpPEJKH B NAPOBOM KOTIIE
¢ u30BITKOM BO3JlYXa 32 TONO4HON Kamepoil 120, npucocamn Bozayxa » me#t 0,05,
B meinecucteme 0,04 M npucocamu Boziyxa B rapomneperpesatene 0,03. Torumso—
NPOMIPOAYKT KaMeHHBX yrneil mMaprw I' (npunoxeswe, 1abn. [T1, Torumso Ne 7).



3ajava 2.5. Onpeaend’b COCTAB NPOAYKTOB CropaHusi B YXOOAIUMX Fa3ax
(Veo,s VR Viso. VE, V.) ipr oxuranum soweuxoro yrns mapkm [ (mpmioxenie,
Tabu. [11, Torumeo Ne 1) npi o= 1 1 W30BITKE BO3yXa B YXOISWIMX Fa3ax o, = 1,35.

3anama 2.6. Kak wamemTCa cocTaB MPOAYKTOB CrOpaHMA B YXOAAUIHX rajax
(iaHHble —cM. 3aady 2.5) npu usmeHenuH WP ¢ 13 no 18 w 23%? ‘
~ 3apawa 2.7. Kax w3MEIMTCH COOTHOLIEHHE ODBLEMOB BO3/IYXa 4epe3 TOPEIKY
M TPOJYKTOB CropaHds 3¢ IaponeperpesarteneM JUis YCIOBME 3amauu 2.4 npu
paboTe KOTNa 1Oj .Bagay®Mm?

3apaua 2.8. OmpepeTh TeopeTHYeCKHe 00BEMb BO3AYXa M MOPOJYKTOB
CrOpaHHs TipH pasow;lmyinﬁcxeme Cylukm Hasaporckoro 6yporo yris (nprIoxeHHue,
tabn. 11, Tormeo Ne 15). IlpuHsaTe BAaXHOCTE WEINH 15,0%.

3apaua 2.9. Onpepenwb HEODXOMMMOE CeYEHHE KaHAA TOPSYCrO BO3JyXa
npu Temueparype 300" C, BOerTouHOM aasnenuy B rasoxoxe 3000 Ma nas kotna,
CKUTAIOLIEro HeproHrpuHckid  yrome (rmpunoxenwue, . Tabn. [11, Torumeo Ne 16)
B kosimdectBe 23,8 krfc. TIpi pelneHMH 3ajiasil UPHHATH CROPOCTH BO3myXxa 15 mM/c,
KOJIMYECTBO rasoxonos 2, dopma—kpyrnas (1-ii  Bapuwadt) M IpsAMOYrosbHas
¢ cooTHOIIEHHEM CcTOpOH 2 | (2-#f BapHaHT); MPUHATE OTHOIIEHME oObeMa BO3JyXa
K Tecopermyecku neoOxommiomy =116 u Gapomerpuyeckoc pasnenve 750 mMm
pt. ct. (99 990 ITa).

3agaua 2.10. Onpenenuib 00BEM BO3JYXa IUIS TOpEHHS M- OOBEM NPONYKTOB
CTOpaHMsl B TONKC TNpPH CXMTAKMH OJCTOHCKHX claHnes (npunoxesme, tabm. IT1,
Torumeo Ne 17). U36eITOK W3/lyXa B TONKE NPHHATE o= 1,3; ckuraHue — KamMepHoe.

3anaua 2.11. Kakx usmmuTcs 00beM H 00BLEMHBIE JIONHM TPEXAaTOMHBIX ra3oB
H BOJASHBLIX NApPOB, €CNM T CXMraHuM densbunckoro Oyporo yrng (npriioxeHwue,
Tabn. [11, TorsmmBo N 12) m3bbiTOK BO3/YXa YBenuuuth ¢ 1,2 pno 1,37



